

Красное Знамя

ОРГАН ПРОМЫШЛЕННОВСКОГО РК КПСС И РАЙОННОГО
СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 15 (4214)

ЧЕТВЕРГ, 3 февраля 1972 года.

Год издания 37-й
Цена 2 коп.

УРОЖАЮ — ХОЗЯЙСКУЮ ЗАБОТУ ИДУТ ВЕСЕННИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

В минувшем году хлеборобы Тарасовского подсобного хозяйства уверенно шагнули вперед. Они собрали по 19 ц зерна с гектара, повысили урожайность однолетних трав на сено. В итоге значительно улучшилось экономическое состояние хозяйства — получено более ста тысяч рублей чистой прибыли. Такого показателя коллектив добился впервые.

Во втором году пятилетки земледельцы нацелились закрепить свои достижения. По примеру хлеборобов колхоза «Ударник полей», выступивших в поддержку почина курских хлеборобов — зачинателей соревнования «За высокую культуру российских полей», тарасовцы развертывают борьбу за эффективное использование земельного фонда. На этой основе в колхозе намечается к концу пятилетки довести урожайность зер-

нового клена до 17 ц с гектара, повысить сборы остальных культур.

А вот какие рубежи намечают хлеборобы на 1972 год: получить в среднем по 15 ц зерна с гектара, по 165 ц зеленой массы кукурузы, по 20 ц однолетних трав на сено.

Чтобы выполнить эти обязательства, в хозяйстве ведется тщательная подготовка к севу. Все семена уже доведены до посевных кондиций, на поля вывезено более 2 тысяч тонн перегнойа, завезены в достаточном количестве минеральные удобрения.

Все механизаторы трудятся по-ударному, стремясь заложить хорошую базу для урожая. К примеру, трактористы А. Тузов, Ф. Лефлер, В. Фольц на своих тракторах вывезли под пропашные по 380—400 тонн органических удобрений каждый

и значительно перевыполнили норму.

Подным ходом идет ремонт техники. Механизаторы дали слово подготовить все необходимые на весенне-полевых работах машины к 25 марта, закончить ремонт сеноуборочной техники к 1 июня, а машины для уборки урожая — к 25 июля. И свое обязательство ремонтники выполняют. Большой вклад в это вносят токарь Р. А. Роппель, слесарь А. Хабибулин и другие. Их ударная работа служит гарантией, что машинно-тракторный парк не подведет хлеборобов, будет подготовлен в намеченные сроки и с хорошим качеством.

М. ВОРОНИН,
внештатный корреспондент.

Успешно завершила первый год девятой пятилетки доярка совхоза «Краснинский» Мария Михайловна Иванова. В числе восьмерых доярок района она впервые вышла на четырехтысячный рубеж — надоила по 4016 килограммов молока на корову и перекрыла свое личное обязательство.

Став на ударную вахту в честь 50-летия образования СССР, Мария Михайловна на-

ПОБЕДИТЕЛИ ОПРЕДЕЛЕННЫ

Бюро обкома КПСС и исполком областного Совета депутатов трудящихся рассмотрели итоги социалистического соревнования городов и районов области за четвертый квартал 1971 года.

Переходящие Красные знамена с вручением Почетных грамот обкома КПСС и облисполкома присуждены:

— по первой группе городов — городу Кемерову (секретарь горкома КПСС тов. Навасардяни Г. А., председатель горисполкома т. Залесов Е. А.);

— по второй группе городов — городу Таштаголу (секретарь горкома КПСС т. Ерыкалин Ю. С., председатель горисполкома т. Степанов В. П.);

— по сельским районам — Промышленновскому району (секретарь райкома КПСС т. Лепешкин П. П., председатель райисполкома т. Романов Н. А.);

Отмечена хорошая работа в четвертом квартале прошлого года городов: Анжеро-Судженска (тт. Навражин, Марченко), Ленинска-Кузнецкого (тт. Белоногов, Трофимов), Новокузнецка (тт. Окушко, Рожков), Прокопьевска (тт. Коноваленко, Пяльников), Гурьевска (тт. Асгафьев, Красовский), Междуреченска (тт. Чемоданов, Вензелев), Мысков (тт. Байдуров, Казарин), Юрга (тт. Землянов, Лубинский) и Кемеровского района (тт. Миронов, Могилин).



метила для себя новый рубеж в соревновании — получить за год по 4100 килограммов молока на корову. Свое слово доярка держит. Продук-

тивность по ее группе растет день ото дня, за январь она превысила 200 килограммов. На снимке: М. М. ИВАНОВА. Фото И. ВАСЬКИНА.

КОММУНИСТЫ ОБСУЖДАЮТ ИТОГИ ПЛЕНУМА

В партийных организациях колхозов и совхозов, предприятий и учреждений района в эти дни проходят собрания, на которых коммунисты, все трудящиеся обсуждают итоги работы ноябрьского Пленума ЦК КПСС.

По деловому, с высокой активностью прошло такое собрание в совхозе «Заря», где с докладом выступил председатель облисполкома Н. В. Гузенко. Участники собрания горячо одобрили решения Пленума ЦК, обсудили итоги прошлой пятилетки и задачи, стоящие перед коллективом в девятой пятилетке. Собравшиеся также одобрили политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета по претворению в жизнь выработанной XXIV съез-

дом партии внешнеполитической программы.

Собрания по обсуждению итогов ноябрьского Пленума ЦК проведены также в колхозах «Новый путь» (докладчик — секретарь обкомпрофа О. И. Тишкина), «Колос» (председатель колхоза, член бюро РК КПСС С. А. Сафонов), «Ударник полей», им. Чкалова, «Заветы Ильича», «Кузбасс», «Ленинский путь», в оборотном депо ст. Промышленная, на Плотниковском пивзаводе, в Тарасовской и Заринской средних и Падунской восьмилетней школах, в управлении сельского хозяйства райисполкома и в других партийных организациях.

(Наш корр.)

ПРАЗДНИК «РУССКОЙ ЗИМЫ»

В ознаменование 50-летия образования Советского государства исполком районного Совета депутатов трудящихся решил провести праздник «Русской зимы» в р. п. Промышленная 5 марта. Для организации подготовки и проведения этого веселого народного гулянья утверждена районная комиссия. Ее председателем на-

значен зам. председателя райисполкома Н. Ф. Рогозин, заместителем — заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС И. П. Киприянов. В состав комиссии вошли еще 15 человек — членов представительных организаций, учреждений поселка Промышленная.

Проведем праздник «Русской зимы» интересно и весело!

ПЕРВЫЙ МЕСЯЦ С ПЛЮСОМ

Коллектив песчаного карьера одержал первый успех в соревновании за успешное завершение второго года пятилетки: перевыполнил на 3 процента январский план добычи и реализации песка. Плюс этот достигнут, несмотря на крепкие сибирские морозы.

В успехе карьера — большой труд всех рабочих. Но особенно постарался машинист экскаватора М. Камышов. Он один из тех, кто к делу относится творчески, на его счету немало новшеств, которые помогают ему перевыполнять задания и успешно бороться за сокращение простоев вагонов под погрузкой.

С хорошим итогом закончил первый месяц нового года бульдозерист А. Тиганов. Он перекрыл задания на 20 процентов и также уверенно начал февраль. Механизатор добивается этого благодаря заботливому отношению к технике, в любой мороз его бульдозер можно видеть на

рабочем месте — на рыллении мерзлого песка.

Весомый вклад в общее дело внесла путейская бригада, руководимая старым мастером В. О. Сергеевым. Рабочие его бригады, как настоящие бойцы, всегда на посту, в 40-градусные морозы обеспечивают бесперебойную работу железнодорожной ветки.

Отлично поработала паровозная бригада старшего машиниста Т. Лучинина. Ее паровоз в любую стужу всегда наготове, оперативно доставляет к месту погрузки порожняк или отправляет вагоны с песком на станцию.

Нельзя не сказать доброго слова о наших работниках бухгалтерии во главе с главным бухгалтером М. С. Королевой. Лично тов. Королева многое сделала для успешной работы карьера и реализации его продукции в минувшем году, многое делает она и сейчас. Большим уважением у рабочих пользуется диспетчер

А. З. Титова. Старательным отношением к своим обязанностям она содействует досрочному выполнению плана, в мороз или в метель она идет и списывает вагоны с песком, стремясь отправить их побыстрее потребителю. Ради этого диспетчер Титова не жалеет и своих выходных дней.

Вот так, благодаря слаженной работе всех рабочих, всех звеньев и служб производства, и добивается карьер успешного выполнения заданий.

Первый успех открыл коллектив, в таком же темпе он начал и февраль. Соревнуясь за достойную встречу 50-летия образования СССР, за досрочное завершение 1972 года, рабочие карьера взяли обязательство выполнить годовой план производства и реализации к 25 декабря.

В. КУРИЛЕНКО,
председатель местного комитета профсоюза песчаного карьера.

МОЛОДЕЖЬ—НАШЕ БУДУЩЕЕ

ОТКУДА ОНИ, ПРАВОНАРУШИТЕЛИ

В районе ежегодно рождается много будущих граждан нашей страны. К их услугам детские ясли, сады, консультации, школы, пионерские площадки и лагеря. Каждый год вступают в строй новые учреждения для детей, улучшаются условия для воспитания, образования и всестороннего развития подрастающего поколения. И нет ничего удивительного в том, что здоровые телом и духом наши юноши и девушки в пору суровых испытаний проявляют массовый героизм и отвагу, а в дни мирного строительства овладевают высокими достижениями науки и техники, демонстрируют в повседневной жизни образцы коммунистической нравственности и коммунистического отношения к труду.

Но нельзя не видеть, что на этом общем фоне замечательной молодежи нашей страны случаются и аномалии. В каждой школе, в каждом селе есть подростки, нарушающие правила социалистического общежития. От напускной грубости в отношении к старшим и товарищам, пренебрежительного отношения к труду и людям труда некоторые подростки доходят до легкого праздного образа жизни и даже совершают уголовные преступления.

Откуда они, эти аномалии, среди наших подростков?

На этот вопрос ответили многие участники слета. Г. А. Зениткина в своем докладе показала, что даже единичные случаи аморального, а тем более преступного поведения подростков является убедительным свидетельством пробелов в воспитании детей и подростков в семье, школе, на предприятии.

Д. М. Яровой в своем выступлении дал обстоятельный анализ психологических особенностей подросткового возраста. В это время происходит не только быстрый физический рост, но и происходит формирование интеллектуальных свойств личности. В 11—15 лет подросток хочет действовать сам, хочет стать на равную ногу со взрослыми. Активно стремится к самоутверждению, показать себя в среде своих товарищей. И в этих стремлениях способен на действия и поступки, которые он еще не может правильно оценить своим личным опытом в силу его недостаточности, а порой и умственной ограниченности.

Если вовремя не направить энергию, творческие стремления подростков в правильное русло, с неизбежностью надо ждать, что кто-то из них пойдет ложным путем. Само собой понятно, что школа должна сыграть решающую роль. Но нельзя сбрасывать со счета семью, где ребенок проводит большую часть своего времени, где он берет первый жизненный опыт и где закладываются основы его характера.

Из неблагополучных семей, где родители неправильно воспитывают своих детей в силу своего неумения, незнания или вообще не занимаются воспитанием, а порой своим дурным поведением (пьянство, аморальные поступки) оказывают прямо-таки гнетущее на них влияние, чаще всего и выходят трудновоспитуемые дети, способные к правонарушениям.

Многие из участников слета правильно оценили и третий фактор, оказывающий постоянное влияние на формирование личности подростка. Это

28 ЯНВАРЯ ПРОХОДИЛ СЛЕТ ОБЩЕСТВЕННОСТИ РАЙОНА, НА КОТОРОМ ОБСУЖДАЛСЯ ВОПРОС О РАБОТЕ С ПОДРОСТКАМИ. НИЖЕ МЫ ПУБЛИКУЕМ ЗАМЕТКИ НАШЕГО КОРРЕСПОНДЕНТА ПО ЭТОМУ АКТУАЛЬНОМУ ВОПРОСУ.

среда. Повседневная жизнь, встречи на улице, в других семьях, на производстве дают детям немало впечатляющих фактов, которые оставляют в их сознании порой неизгладимый след на долгие годы. И если среда дает примеры дурного влияния на детей, то это справедливо вызывает острую тревогу общественности, стремление оградить подрастающее поколение от чуждых нашему строю взглядов и привычек, еще коренящихся среди некоторой части членов нашего общества.

УЛУЧШАТЬ ПРАВОВУЮ И ПЕДАГОГИЧЕСКУЮ ПРОПАГАНДУ

Низкий уровень правовых и педагогических знаний у взрослого населения и подростков является одной из причин серьезных пробелов в постановке воспитательной работы среди молодежи. XXIV съезд потребовал значительно усилить пропаганду советских законов, всемерно поднимать их авторитет, воспитывать всех в духе уважения к закону, к праву.

В 1971 году членами общества «Знание», выступающими с лекциями по правовой тематике, прочитано 408 лекций, в том числе из цикла юридических знаний — «Безнадзорность — одна из причин преступности несовершеннолетних», «Подросток и закон», «Предупреждать — значит воспитывать» и другие. Однако предстоит еще много сделать, чтобы создать атмосферу непримиримости ко всякого рода правонарушениям. Особенно большим злом является пьянство. Оно подрывает устой семьи и неизбежно ведет к преступлению. Надо создавать в коллективах ясное и действенное общественное мнение, непримиримое с пьянством и нарушением норм порядка, используя для этого самые разнообразные формы: рабочие собрания, стенную печать, такие печатные формы, как «Крокодил», «Колочки», «Вилы в бок», товарищеские суды и другие.

Немаловажная роль в искоренении правонарушений среди несовершеннолетних принадлежит и педагогической пропаганде. Все родители хотят видеть своих детей умными, образованными, честными гражданами своей страны. А как этого добиваться, знают и умеют не все. Из-за слепой любви к своим детям они часто скрывают их неблагоприятные поступки, излишне ласкают и нежат их, потакают капризам и прихотям, а потом становятся бессильными оказывать на них положительное влияние. Поэтому правильно поступают педагогические коллективы Заринской, Окуневской, Краснинской и других школ, организуя лектории для родителей. Учителя, врачи, работники органов охраны общественного порядка читают такие лекции, как «О преодолении второгородничества», «Почему бывают плохие дети», «Знание возрастных и индивидуальных особенностей — необходимое условие правильного воспитания детей», «Воспитание воли и характера в подростковом возрасте».

В Тарасовской средней школе практикуются очень полез-

ные для подростков лекции — «Воспитание девичьей гордости и мужского достоинства», «О дружбе и товариществе», «О воспитании навыков культурного поведения» и др.

Велика роль труда в жизни каждого человека и общества в целом. XXIV съезд КПСС указал, что воспитание у молодого поколения глубоководно уважительного отношения к труду и трудовой деятельности на заводе, фабрике, на ферме и в поле должно стоять на одном из первых мест в постановке воспитательной работы. В восьмилетних и средних школах района проводится значительная работа по трудовому воспитанию и профориентации учащихся. Наглядно оформлены уголки с рекомендациями о выборе профессии, организуются встречи с передовиками производства, экскурсии на фермы, промышленные предприятия. Читаются доклады и лекции о выборе профессии, о трудовых делах самих учащихся. В Заринской средней школе ежемесячно обновляется красочный оформленный стенд «Все работы хороши — выбирай на вкус». Проводятся праздники труда, на которые приглашаются передовики производства, руководители и специалисты предприятий, колхозов и совхозов, выпускники школ, работающие на производстве.

Все эти и другие мероприятия по трудовому воспитанию и профориентации школьников дают хорошие результаты. Особенно больших успехов добился коллектив Заринской средней школы, где удалось выработать систему трудового воспитания. Однако так дело обстоит не везде, трудовое воспитание остается еще слабым местом, и особенно плохо то, что не все родители солидарны со школой в проводимой работе. Еще встречаются папы и мамы, которые внушают своим детям ошибочную мысль — любая профессия, только не здесь, а в городе.

Педагогическим коллективам и всей общественности надо работать по профориентации школьников вести и среди родителей, чтобы исключить влияние на детей устаревших взглядов и представлений. Воспитание человека — это самое сложное, трудное и ответственное дело. Ему надо учиться и тем, кто имеет своих детей, и тем, кто их не имеет. Юридическое и педагогическое просвещение неотделимо от всей социалистической культуры. Поэтому школа, общественные организации, работники правовых учреждений и органов охраны общественного порядка призваны вести дело так, чтобы уважение к праву, к закону стало личным убеждением каждого человека.

ВНИМАНИЕ РАБОТАЮЩИМ ПОДРОСТКАМ

Ежегодно рабочие коллективы промышленных, торговых, бытовых предприятий, строительных организаций, колхозов и совхозов пополняются молодыми рабочими, многие из которых еще не достигли совершеннолетия. Так, в 1971 году на предпринятия, в колхозы и совхозы пошло работать 134 выпускника восьмилетних, 171 выпуск-

ник средних школ. Начав трудовую жизнь, многие из молодых рабочих оказываются в новых, не привычных для них условиях, (собственные деньги, изменение положения в семье, избыток свободного времени после работы). Некоторые из них не умеют правильно распорядиться свободным временем и самостоятельностью. Опыт показывает, что 80 процентов работающих подростков, совершивших правонарушения, имели трудовой стаж менее одного года.

Это обстоятельство обязывает руководителей предприятий, партийные, профсоюзные и комсомольские организации уделять больше внимания работающей молодежи. Об этом обстоятельно говорили на слете и докладчик, и выступившие в прениях П. В. Сарнавский, А. Д. Володин, Л. М. Шепилова.

БОЛЬШОЕ ДЕЛО ОБЩЕСТВЕННОСТИ

Связующим звеном в цепи семья — школа является общественность. Она помогает семье в воспитании детей, организует взрослых на работу с детьми и подростками в различных клубах, кружках, оздоровительных площадках. Вовремя вмешаться во взаимоотношения неблагополучной семьи, решительно бороться с безответственным отношением отдельных родителей к своим обязанностям, помочь слабо владеющим искусством воспитания — это долг всей общественности.

В 1971 году общественные организации оживили работу по воспитанию детей и подростков, в результате чего значительно снизилась преступность среди подростков.

При Титовском сельском Совете создан совет общественности по делам несовершеннолетних. В его составе штатный инспектор детской комнаты, председатель совета общности, его заместитель, секретарь и 19 членов. Советом созданы посты в каждом населенном пункте и 3 секции: патрулирования, шефства и воспитания. Члены секции патрулирования изучают и проверяют режим школьников, которые плохо учатся, пропускают занятия. Секция шефства берет на контроль неблагополучные семьи, их детей.

Совет общественности практикует выездные заседания в колхоз им. Жданова, на ст. Торьма, на которых рассматриваются вопросы воспитания детей в отдельных семьях. В необходимых случаях совет общественности вносит свои предложения на исполком сельского Совета.

Целеустремленная работа исполкома совета общности, родительского комитета и подколлектива школы дала свои результаты: в течение последних двух лет на территории Титовского сельского Совета нет правонарушений среди несовершеннолетних, 97 процентов выпускников восьмилетней школы продолжают учиться в 9 классе.

А вот в Морозовском, Тарбаринском, Пушкинском сельских Советах общественные организации и исполкомы по настоящему вопросам воспитания не занимаются и, как результат, — преступность сре-

ди подростковой здесь в сравнении с 1970 годом выросла в два-три раза.

Незаменима роль и влияние на воспитание детей родительских комитетов. Родительский комитет Плотниковской восьмилетней школы ведет большую работу по выполнению закона о всеобщем. Члены родительского комитета следят за внешним видом учеников, состоянием учебных принадлежностей, часто бывают на уроках, помогают учителям устранять недостатки. За каждым из членов комитета закреплены «трудные дети», с которыми они постоянно работают, бывают в семьях и добиваются успеваемости и хорошего поведения своих подшефных.

Хорошо работает в этой же школе и совет содействия семье и школе. На заседаниях совета заслушиваются отчеты председателей родительских комитетов классов, руководителей предприятий по оказанию практической помощи школе, семьям в воспитании детей и улучшении материальной базы школы. И работа не проходит бесследно — 93 процентов учащихся успевают, а на «4», «5» учится 34 процента.

Большую помощь семьям в воспитании детей оказывают и женсоветы Промышленовского хлебоприемного пункта, села Окунево. Они следят за тем, как родители, работающие в их коллективе, воспитывают детей, выясняют причины неуспеваемости, оказывают семьям посильную помощь. На своих заседаниях женщины обсуждают родителей, которые не выполняют своего родительского долга или пьянствуют.

Не упускают из поля своей деятельности вопрос воспитания детей и многие партийные организации. В колхозах им. Чкалова, «Ударник полей», на заводе «Спецмащдеталь» на партийных собраниях с участием педагогов обсуждаются вопросы воспитания детей, принимаются действенные меры по устранению недостатков в этом важном деле.

Перестроили свою работу и многие товарищеские суды. Если раньше они рассматривали дела, связанные лишь с грубым нарушением трудовой дисциплины, то теперь уже есть некоторый опыт воздействия через них на родителей, которые не занимаются воспитанием своих детей.

Активизировала работу и комиссия по делам несовершеннолетних при исполкоме районного Совета. Улучшив связи с учреждениями и организациями, стала больше рассматривать материалов по делам подростков, а решения по ним стали более квалифицированными, указывая пути профилактики правонарушений со стороны подростков.

Несмотря на то, что проводимая работа по улучшению воспитания подростков дала снижение преступности среди несовершеннолетних, некоторые участники слета отмечали, что в работе школ и общественности еще много недостатков. Не все сельские Советы, партийные и профсоюзные комитеты, общественные организации осуществляют свою роль в укреплении законности и налаживании воспитательной работы с подростками. Совершенно недостаточно влияют на воспитание подростков учреждения культуры. Многие заводские клубами и Домами культуры равнодушно взирают на праздное проведение времени подростками и не делают попыток вовлечь их в интересные дела.

ПЕРЕДОВОЙ ОПЫТ — ВСЕМ ХОЗЯЙСТВАМ

В 1971 году в совхозе «Заря» получено 30338 поросят с отъемным весом 30,1 килограмма и охранено 99,1 процента к общему обороту стада. Ниже мы публикуем статью главного ветеринарного врача совхоза, заслуженного ветеринарного врача РСФСР Петра Петровича Маликова, в которой он рассказывает об опыте свиноводов совхоза.

В коллективе животноводов совхоза выросли замечательные мастера свиноводства, труд которых лежит в основе успехов совхоза. Среди них Лидия Александровна Ратке, Ирина Валентиновна Вагнер, Мария Петровна Исакова, Роза Григорьевна Коровина и многие другие. Решая задачу увеличения производства свинины, коллектив свиноводов накопил некоторый опыт по организации воспроизводства молодняка и ежегодно добивается неплохих показателей.

Прежде всего у нас закрепились туровая система опоросов, и мы считаем ее лучшей формой организации воспроизводства стада. Случку свиноматок проводим с таким расчетом, чтобы выращивание поросят приходилось на наиболее благоприятное время года. Первый период опороса основных и проверяемых свиноматок проходит с января по март, а второй — летом, в мае—июле. Поросята от первого опороса к лету достигают четырех-пяти-месячного возраста. В летнее время они хорошо растут на дешевых зеленых кормах и в конце года идут на мясо.

Поросята второго опороса успевают к зиме подрасти и окрепнуть, хорошо зимуют и дают большие привесы на откорме.

Опоросы разовых свиноматок проводим в мае — июле в летних лагерях в лагерных домиках, не прибегая к строительству дорогостоящих свинарников-маточников. Поросят от них выращиваем там же на дешевых полноценных кормах вместе с поросатами второго опороса основных сви-

номаток. Лучших по продуктивности разовых свиноматок после отъема поросят переводим в основное стадо, а остальных откармливаем до кондиции на мясо.

Туровая система опоросов позволяет лучше организовать труд свиноводов. За каждым работником свиноводства закрепляется разновозрастная группа свиней. Это дает возможность свиноводу специализироваться, что облегчает его труд и повышает производительность.

Для получения полноценных поросят очень важно хорошо подготовить к случке хряков и свиноматок. Разовых свиноматок пускаем в случку в возрасте 8—10 месяцев при достижении ими веса 90—100 килограммов. Свинки более старшего возраста или меньшего живого веса, как правило, дают неполноценный и нежизнеспособный приплод. При подготовке к случке строго следим, чтобы в их рационе было достаточно полноценного протеина, минеральных веществ и каротина (рацион смотрите в таблице). В зерновые концентраты, скормливаемые свиноматкам, обязательно входят ячмень, горох овес. За месяц до опороса из рациона супоросных свиноматок исключается силос, а в летнее время вместо силоса дается 8 килограммов зеленой массы.

Чтобы получить хороший приплод, тщательно готовим к случке и хряков-производителей. Усиливаем кормление за счет рыбы и концентратов, проводим в зимнее время активную прогулку на расстоянии 1—2 километров два раза в день.

Молодых хряков в случку пускаем в возрасте 10—11 месяцев с живым весом 130—150 килограммов. Более раннее их использование ведет к низкой оплодотворяемости и быстрому износу. В период случки нагрузка на одного молодого хряка не превышает 10 свиноматок, на взрослого — 25. Широко применяем межпородное скрещи-

вание крупной белой породы с кемеровской сальной, лакумбой. Хряков-производителей завозим из других хозяйств, не допускаем родственного разведения.

Для обеспечения полной сохранности полученного приплода поросят и нормального их развития принимаем меры к исключению инфекционных и простудных заболеваний. Перед каждым опоросом производим дезинфекцию свинарников трехпроцентным раствором каустической соды с помощью ДУКа или вручную и побелку известью стен и станков. В зимнее время свинарники хорошо утепляем и ведем постоянную борьбу с сыростью. Маток ежедневно выпускаем на прогулку два раза в день, тщательно убираем станки и проходы и ежедневно посыпем их известью — пушонкой. Эти меры и хорошая вентиляция дают возможность поддерживать оптимальный микроклимат — температуру 10—15 градусов и влажность воздуха не выше 70 процентов.

В летние лагеря супоросных свиноматок переводим в конце апреля — начале мая. Лагерные домики тщательно утепляем, чтобы не допустить продувания ветром, особенно сквозняками. Для этого их обкладываем соломой, на пол кладем толстый слой, подстилки.

В свинарниках-маточниках и

лагерных домиках «забегушек» для поросят не делаем. В каждом станке свиноматок есть лаз для свободного выхода поросят в общий проход. В первые 4—5 дней жизни поросят приучаем к прогулкам в проходе, здесь же они получают и подкормку. Когда они привыкнут к своим станкам, лаз оставляем открытым, и поросята получают свободный доступ к кормам в проходе.

В рацион сосунков с 4—5-дневного возраста включаем поджаренный ячмень, а с восьмого дня переводим на ячменные каши с конским мясом или рыбой и мучнистые корма, увлажненные рыбным бульоном. Из минеральных кормов сосункам даем дерн, древесный уголь, мел, 0,25-процентный раствор сернокислого железа, 0,1-процентный раствор сернокислой меди, сернокислый марганец (5—10 миллиграммов), кобальт (2—3 миллиграмма) на голову.

С двух-трехнедельного возраста поросят выпускаем на прогулку, продолжительность которой постепенно доводим до 1 часа.

У свиноматок, хорошо подготовленных к опоросу, молока хватает для поросят до трехнедельного возраста. К этому времени поросята уже хорошо поедают разнообразные корма и компенсируют недостающее молоко.

В четырехмесячном возрасте постепенно в течение 3—5

дней поросят отнимаем от свиноматок и соединяем их в разновозрастные группы по 200—250 голов. Отъемышей кормим в день три раза. Два раза даем ячменную кашу и один раз сухой корм в увлажненном виде. К четырехмесячному возрасту полностью переводим их на сухое кормление (смотрите таблицу рационов).

В процессе выращивания проводим ветеринарно-профилактические обработки поросят. В течение первых трех—семи дней жизни поросятам вводим внутримышечно ферроглюкин по два миллиграмма. В возрасте 10—15 дней производим кастрацию. В месячном возрасте проводим первую вакцинацию против чумы свиней, которую повторяем через 10—14 дней. Против рожи поросят вакцинируем тоже дважды: через 15 дней после отъема и вторично через 12—14 дней после первой вакцинации. Против аскаридоза поросят обрабатываем через 10 дней после отъема кремнефтористым натрием.

Таким образом, применяя туровые опоросы, строго соблюдая рационы кормления, профилактические мероприятия против заболеваний, наряду с правильным уходом и содержанием всего поголовья, свиноводы совхоза добиваются хороших показателей по воспроизводству свиней.

П. МАЛИКОВ.

ТАБЛИЦА РАЦИОНОВ КОРМЛЕНИЯ СВИНОМАТОК, ХРЯКОВ И ПОРОСЯТ В РАЗНЫЕ ПЕРИОДЫ

	Концентра- ты (кг)	Рыба (граммов)	Травяная мука (кг)	Соль пова- ренная (граммов)	Мел (граммов)	Костная мука (граммов)	Силос (килограм- мов)	Рыбная мука (граммов)
Свиноматки в период подготовки к случке	3,0	500	0,1	40	30	0,1	3	—
Молодые хряки во время случки	3,5	10	0,5	40	40	—	—	—
Подсосные свиноматки	5,0	—	0,5	50	20	—	2	3
Поросята-сосунки	0,8	100	0,1	5	5	—	—	5
Поросята отъемные	1,6	0,1	0,2	10	10	—	0,5	10

ЮБИЛЕЮ ПОСВЯЩАЮТСЯ

С целью дальнейшего развития и пропаганды творчества самодеятельных художников и мастеров народного прикладного искусства, повышения его роли в эстетическом воспитании трудящихся, вовлечения новых любителей этого жанра в систематическую работу, повышения их мастерства и творчества проводятся выставки работ художников-любителей и народных умельцев. Они посвящаются юбилею Советского государства. В них могут принять участие все желающие в возрасте от 16 лет и старше, как участники ионостудий, иоокружков, так и отдельные любители.

На выставку могут быть представлены: живопись, графика, скульптура. Из произведений народного прикладного искусства — резьба по дереву, ткачество, вышивка, кружевоплетение, вязание на спицах и крючках, мозаика и аппликация, керамика, деревянная и чеканная игрушка, налье-маше, изделия из бересты, чеканка по металлу, инкрустация, плетение из лозы и другие виды на тему «Широка страна моя родная».

Прием работ на районную выставку, которая будет проводиться

с 15 февраля по 10 марта, производит отдел культуры.

Лучшие произведения будут направлены в областной Дом народного творчества, где с 15 марта по 15 апреля проводится областная выставка.

С декабря 1971 года по май 1972 года в нашей области проводится также конкурс на лучшую песню (текст и музыка) для массового, хорового, сольного исполнения, посвященный 50-летию образования СССР. Учреждены премии: за массовые песни — две по 100 рублей, за песни для народных хоров — две по 110 рублей, за песни для народных хоров — две по 110 руб., за песни для сольного исполнения — три по 80 рублей. Поощрения распределяются между авторами музыки и текста в следующем размере: композитору — 60 процентов, поэту — 40 процентов. Победители конкурса награждаются Почетными грамотами и дипломами.

Районный отдел культуры приглашает для участия в конкурсе всех любителей, поэтов и композиторов.

В. ГОРЯЧЕВ,
заведующий отделом культуры.

О ЛЮДЯХ ХОРОШИХ

Механизатора Титовского отделения «Сельхозтехники» Василий Павлович Бахтина знают все как добросовестного труженика, отличного слесаря-ремонтника. Свою жизнь он связал с техникой еще на своей родине, в Марийской АССР. Там он окончил школу и училище механизатора, а семнадцать лет назад переехал в Кемеровскую область по комсомольской путевке. Его направили в Титовское отделение «Сельхозтехники» (тогда МТС). Василий Павлович сразу же приступил к ремонту комбайна. Старался тщательно проверить все важные узлы механизмов, подтянуть все болтики, не упустить ни одной неисправности. А когда кончился ремонт, его послали на этом комбайне на уборку урожая в колхоз.

Этот первый уборочный сезон на сибирской земле был для Василия Павловича удачным. Отлично подготовленная машина не подвела. Осеннюю страду ком-

ПО ПУТЕВКЕ КОМСОМОЛА

сомолец Бахтин закончил хорошо и оказался в числе механизаторов-передовиков.

Так и пошло с тех пор. Почти круглый год он трудится в цехе, ремонтирует для хозяйств района тракторы, комбайны и другую сельскохозяйственную технику. Но осенью обязательно садится за руль трактора хлебоборочной машины.

Ныне уже семнадцатый сезон отработал Василий Павлович, намолотив 9489 центнеров зерна и заняв в соревновании комбайнеров колхоза «Ленинский путь» четвертое место.

За ударную работу ему вручили туристскую путевку по городам Советского Союза.

Опытный механизатор, он служит примером для своих товарищей. Василий Павлович, как правило, перевыполняет сменные нормы. Быть на любой работе в числе лучших стало его правилом.

Сейчас ему поручена ответственная операция вести сборку

тракторов. И мастер цеха уверен, что все будет сделано как надо. Добывается перевыполнения заданий Василий Павлович благодаря правильному использованию дня и заведенному порядку на рабочем месте. Ведь если каждая гайка, болтик лежат на своем месте, то не приходится терять время на их поиски.

Самоотверженный труд механизатора отмечен правительственными наградами — медалями «За освоение целинных и залежных земель» и юбилейной «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». В семейном архиве хранятся многочисленные Почетные грамоты, не раз он награждался ценными подарками, премиями.

Василий Павлович очень любит читать книги, газеты. В свободное время знакомится с новинками техники из свежих номеров журналов.

А. МАКАРОВ.

НА ЛЬДУ ХОККЕЙ С МЯЧОМ

Впервые в поселке Промышленная выйдут на лед хоккеисты — участники областных соревнований по хоккею с мячом. В первенстве областного совета ДСО «Урожай» примут участие сильнейшие команды области: неоднократные призеры первенства Кузбасса — представители Топкинского района, хоккеисты мебельной фабрики, представители Кемеровского района — призеры Сибири и Дальнего Востока 1970 года. Примет участие в соревнованиях сильная команда Беловского района.

Игры будут проходить на спортивной площадке школы № 56 с 4 по 6 февраля 1972 года ежедневно с одиннадцати часов тридцати минут.

Борьба предстоит упорная и интересная. Приглашаем всех любителей этого увлекательного вида спорта посетить соревнования.

А. УФИМЦЕВ,
председатель районного совета ДСО «Урожай».

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ!

Уже стали традицией встречи учащихся и учителей Промышленновской школы № 2 со своими выпускниками. В этом году такой вечер состоится 5 февраля в 7 часов. Добро пожаловать, дорогие выпускники, в свою родную школу.
Учащиеся 10 классов.

ПОГОДА

Западная Сибирь. Февраль будет на 2—4 градуса теплее обычного. Почти в течение всего месяца будет преобладать относительно теплая погода. Между 8-м и 17-м числами ночью ожидаются морозы до 25—30, местами до 35 градусов.

Новосибирская база Посылторг Министерства торговли РСФСР имеет в продаже и высылает почтой, наложенным платежом в адрес индивидуального покупателя следующие товары: костюм детский трикотажный, п/вязанный р. 34, цена 22 р. 30 к. Джемпер детский, р. 34, цена 3 руб. Сорочка детская трикотажная, шерстяная, болгарского производства, с р. 34 по 38, цена от 10 руб. до 12 руб. Рейтузы детские, р. 34, цена 3 руб. Джемпер женский с коротким рукавом, р. 48, светло-болотного цвета, цена от 17 руб. до 20 руб. Комбинация импортная, нейлоновая, светлых тонов, размер 48-50, цена 17 руб. Кроме перечисленных товаров, база имеет широкий ассортимент школьно-канцелярских товаров: авторучки с закрытым пером по цене от 2 руб. до 3 руб. Перья к закрытым авторучкам. Счетная логарифмическая линейка 125 мм, цена от 1 р. 4 к. до 1 р. 16 к. Счетная логарифмическая



В Кировабаде пущен новый фарфоровый завод, крупнейший в Закавказье. Оборудование для него поставили машиностроительные фирмы Чехословакии. Их же представители участвовали в наладке автоматических линий. А освоить производство помогли специалисты родственных предприятий страны, в том числе работники Дулевского завода.

Искусству изготовления фарфоровой посуды кировабадцы учились на фарфоровых заводах Подмосковья, Украины, Белоруссии, Урала, Северного Кавказа.

Завод оснащен новейшим оборудованием, позволяющим осуществить комплексную механизацию производственных процессов. С каждым днем выпуск продукции увеличивается. Фарфоровые пиалы, чашки и другая посуда, изготовленная в Кировабаде, пользуется большим спросом не только в Азербайджане, но и в соседних республиках — Армении и Грузии.

На снимке: в формовочном цехе Кировабадского фарфорового завода.
Фото В. КАЛИНИНА.

Юрий ФЕОФАНОВ

ВЫСТРЕЛ В ДВЕРЬ

(СУДЕБНЫЙ ОЧЕРК)

ДУЭЛЬ нынче не в моде. Вместо нее принято заявление. Пистолеты, копы и шпаги сданы в оружейные палаты. Однако устраниение поединка из нашей повседневной жизни — акт односторонний. Кое-кому даже стало вольготнее. Захотел — обругал прекрасную леди, понравилось — выкинул над стариком фортель. Правда, вспыльчивый мушкетер может сбегать в чулан за шпагой, но... при этом он рискует быть подстриженным под ноль, а его неблагородный противник станет принимать соболезнования в качестве невинной жертвы.

Пусть извинят автора за несколько легкомысленное вступление к началу весьма серьезного и драматического рассказа. Автору это нужно не для того, чтобы потешить собственное перо, а чтобы обнажить суть проблемы. Не больше. Суть же ее в том, что подвиги наших любимых героев вдруг из рыцарской баллады перекочевывают в обвинительное заключение.

...Жарким июльским днем в совхоз № 3 «Леннарпита», который раскинул свои уголья во Всеволожском районе, из Ленинграда прибыла группа работников общественного питания. Отважные кавалеры и прекрасные дамы днем трудились на полях и фермах, а по вечерам веселились, танцевали, влюблялись.

И ничего не было удивительного в том, что Коля Цыганов, семнадцатилетний юноша, воспластал нежными чувствами к Лиде Савостиной — «подружился», как обозначается потом это в официальных документах. Они проводили вместе вечера, но ничего «такого» между ними не было. Однако в их веселой компании были два приятеля — Юрий и Пейзанов, которые были не прочь развлечься на свой манер.

Как-то вечером был дан пир — впоследствии в официальных документах он будет называться «распитием виноводочных изделий». В романтические времена означенные изделия так же горячили кровь кавалеров, как и в наш рационалистический век. Опробував очередной граненый кубок за лучшую половину рода человеческого, Пейзанов пристал к представительнице этой половины — Алешиной.

— П-п-пойдем, п-прошвырнемся, — пьяно лопотал кавалер.
— Я с пьяным не пойду.
— Т-ты, з-значит, не ув-важашь.
Произнеся эту галантную

формулу, неведомую тем далеким векам, рыцарь, извините, съездил прекрасной даме по физиономии. Дама, поскольку никто не выхватил шпаги, заплакала и убежала. Пейзанов за ней. Дама, опасаясь за свою честь, бросилась в сарай Цыганова. Туда же прибежали испуганные Савостина и Вышкина. Пейзанов и Юрий осадил замок, требуя сдаться на милость победителя.

Из приговора судебной коллегии по уголовным делам Ленинградского областного суда:

«Пейзанов позвал с собой Юрина, и они начали стучаться в дверь сарая, настаивая на том, чтобы Цыганов открыл ее и вышел к ним поговорить. При этом Цыганову или находившимся в сарае девушкам никаких угроз расправой с ними не высказывалось. Однако Цыганов отказался открыть дверь сарая. Пейзанов и Юрий продолжали настойчиво стучать в дверь, требуя открыть ее. В ответ на это Цыганов снял висевшее в сарае ружье, зарядил и без предупреждения выстрелил в дверь. Подсудимый пояснил, что не имел намерения убивать Юрина и не допускал, что выстрел может быть опасен, он хо-

тел лишь попутать... Однако эти объяснения не заслуживают внимания.

Довольно категорично: «не заслуживают». Но почему не заслуживают? «Виновоность Цыганова, — отвечает на этот вопрос приговор, — в умыленном (!) убийстве подтверждается показаниями потерпевшего Пейзанова (он был легко ранен) и свидетелями... (перечисляются фамилии)».

Давайте же посмотрим, что говорили свидетели.

Свидетельница Алешина: Юрий нецензурно оскорблял Лиду, а Пейзанов приставал ко мне. Когда мы убежали в сарай, они начали ломать дверь. Мы с Лидой кричали от страха.

Свидетельница Савостина: Пейзанов сказал, что надо ломать двери. Коля выстрелил, когда дверь особенно сильно рванули.

Свидетельница Вышкина: Коля сказал им, чтобы уходили, что будет хуже, если не уйдут, но они не уходили и ломали дверь.

Свидетель Гордон: Юрий и Пейзанов ругались и грозили, что, если не откроют, будет плохо.

Свидетель Петров: Когда они ломались в сарай, Пейзанов грозил: «Я с ними расправлюсь сейчас».

Не правда ли, несколько неожиданный вывод судебной коллегии о том, что объяснения Цыганова не заслуживают внимания. Может быть, Коля Цыганов все же защищался?

(Продолжение следует)

ТОВАРЫ-ПОЧТОЙ

линейка 250 мм, цена от 1р. 82 к. до 2р. 2 к. Портфели и ранцы ученические, цена от 2 р. 40 к. до 4 р. 60 к. Тетради ученические, цена от 1 к. до 2 к. Суперобложки для дневников, линейки, счеты ученические, угольники, лекало, тушь, концентрированная, записные книжки и другие товары.

База имеет также следующие хозяйственные товары: светильник «Лилия», цена 2 р. 70 к. Электроплитка закрытая, на 1 ступень, цена 2 р. 40 к. Рефлектор медицинский, цена 2 р. 38 к. Электрощетка ЭП-64, цена 12 руб. Эл. лампочка к холодильнику «Бирюса», цена 26 к. Электропаяльник 50 вт, цена 1 р. 53 к. Электросчетчик 1 фазн. цена 17 руб. Стиральная машина «Белка-4», цена 80 руб. Щетка половая капроновая, цена 2 р. 50 к. Щетка волосная половая, цена 2 р. 29 к. Гидропулт для опрыскивания сада,

цена 3 р. 75 к. Алмаз стекло-резный, цена 3 руб. Напильник 3-гранный, цена 0-20 к. Напильник плоский тупой, цена 0-22 к. Ножовочное полотно, цена 0-32 к. Шкурка шлифовальная, цена 0-12 к. Весы пружинные, цена 1 руб.

Кроме того, база имеет: моторезину 3,50x18 — 19 руб; 3,25x19 — 17 руб; спидометр СП-8А—4 руб; СП-115в—4 руб. Цепь однорядная ИЖ-40 — 3 р. 50 к.

База предлагает широкий ассортимент запасных частей к мотоциклам Ижевского производства.

Цены указаны без расходов по пересылке.

С подробным описанием вышеперечисленных товаров можно ознакомиться по преискуранту Посылторга «Товары — почтой», который имеется во всех почтовых отделениях. Адрес Базы: г. Новосибирск, 630042, ул. Степана Разина, 52

Редактор Н. Ф. ЕРЕМИН.

КЛУБ ИМ. КИРОВА
3, 4 февраля. Арабский художественный фильм. Честь моей жены. Начало в 5, 7, 9 часов.

ПАДУНКА. 5 февраля. Художественный фильм. Смелого пуля боится. Начало в 6, 8 часов.

ТАРАСОВО. 5 февраля. Новый художественный фильм Салют, Мария! (в двух сериях). Начало в 6, 9 часов.

ЖУРАВЛЕВО. 5 февраля. Новый художественный фильм о разведчиках «Цитадель» отлетела. Начало в 6 час. 30 мин., 9 часов.

БЮЛЛЕТЕНЬ № 11 о потребности в рабочих и служащих в раб. поселке Промышленная ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ

Промышленновская райбольница — шофера 1—2 класса на УАЗ, агента, машиниста центрального отопления, сестру-хозяйку.

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ: пос. Промышленная, ул. Крупской, 16-а. ТЕЛЕФОНЫ: редактора 0-79, зам. редактора 2-08, отв. секретаря и отдела партийной жизни 1-31, отдела культуры и писем 2-58, ТИПОГРАФИИ 2-67, бухгалтера 2-67 (2 звонка), заведующего типографией 1-09. Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу.